
Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

ano, přesně to jsem si říkala, když jsem se snažila zori-
entovat v tom, co nám asi přinese konec léta a nejbližší 
adiktologická budoucnost. No, nejenže mi to neprozradí 
A/anděl, ale tentokrát ani ODok, eKLEP či jiné pozornosti 
hodné oficiální informační databáze, do kterých jsem se 
„opírala“ nedávno. Mimochodem docela případná vzpo-
mínka na našeho již zesnulého barda v podvečer 21. srp-
na – kdyby náhodou mladší čtenáři hned nevěděli.

Zdá se, že budoucnost je stále nejistá – jak to bude s nový-
mi seznamy návykových, resp. psychomodulačních látek 
pořád ještě jistě nevíme, jak a zda nějak dopadne nove-
lizace trestního zákoníku ohledně pěstování konopí pro 
vlastní potřebu a zamezení drakonickým trestům za toto 
jednání taky těžko říct 1, zda zůstane jen tabáková příchuť 
elektronických cigaret taky nevíme (opět se zdá, že modi-
fikovaná teorie vstupní drogy si bez ohledu na výzkumný 
vývoj zastánce najde) a jak to bude s regulovaným trhem 
s konopím spíš hádáme, ale optimisté stále doufají ales-
poň v jakýsi kompromis (politický, nikoli odborně podlo-
žený). No, jedna vlaštovka jaro nedělá, ostatně podzim se 
blíží, vlaštovky odletí, tak snad uvidíme na jaře. 

Ale abych jen neskuhrala, že jisté je jen to, že vše je nejis-
té, jisté je, že teď držíte v rukou výtisk nebo čtete v online 
podobě nové číslo časopisu APLP. Byť na sebe dalo poně-
kud čekat, doufáme, že o to více vás zaujme jeho obsah. 

S laskavým svolením autorů i zahraniční redakce se nám 
podařilo zajistit překlad rozsáhlého zahraničního článku 
„Ucelený souhrn aktuálních poznatků z oblasti klasifikace, epide-
miologie, neurobiologie, klinických aspektů, léčby a prevence po-
ruch souvisejících s užíváním návykových látek“. Hlavní autor-
kou je ředitelka National Institute on Drug Abuse (NIDA) 
Nora Volkow a spoluautorem neméně renomovaný odbor-
ník v oblasti psychiatrie a epidemiologie návykových ne-
mocí Carlos Blanco. Věříme, že tento speciální článek po-
může orientaci v sumě poznatků v této oblasti, a to nejen 
praktikům v adiktologických službách, ale též studentům 
nejen adiktologie, které tato problematika zajímá.

1 | zájemci mohou celý proces sledovat např. zde: https://odok.cz/portal/veklep/
material/KORND3QJZZZ3/

Věříme, že vás zaujmou i další zařazené články, které se 
věnují aktuálním tématům. Kolektiv autorů vám poskyt-
ne vhled do role rodičů a do vzniku a vývoje online závis-
lostí u  jejich dětí. Užitečné praktické informace podává 
článek zabývající se  HHC a  syntetickými kanabinoidy, 
který přináší přehled zdravotních rizik a intervencí, tedy 
téma praxí značně žádané. A  ani tentokrát vás nemine 
pár konferenčních a oborových zpráv.

Přeji klid a pohodu při čtení, všechny články jsou založe-
ny na principu evidence-based, takže jejich čtení by ne-
mělo přinést žádná bezprostřední zdravotní rizika, ales-
poň ne ta dosud známá.
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